

11 ОКТ 1981

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

г. Москва

НИКА КОММЕН

У нас в гостях

Эти удивительные куклы...

Доброй традицией стали у нас в Подмосковье встречи с известными театрами страны. Вот и сейчас в городах и селах области появились афиши Киевского театра кукол. Юным зрителям он привез свои лучшие спектакли: «Сказка о рыбаке и рыбке», «Солнечный луч» и «Прыгающая принцесса». Их поставил основатель и главный режиссер театра заслуженный артист УССР С. Ефремов.

НА СЦЕНЕ видишь зрелый творческий коллектив, умеющий не только донести до зрителя живое чувство и добрую нешаблонную мысль, но и сделать это в яркой, образной, увлекательной форме. Здесь работают актеры, умеющие, кажется, все. Ну разве не чудо, например, что во время спектакля «Сказка о рыбаке и рыбке», где они не прячутся за ширму, а играют с куклой открыто, их совсем... не видно. И когда спектакль заканчивается и актеры, будто рассердившись на Старика и Старуху, оставляют своих героев одних у разбитого корыта, куклы продолжают жить своей жизнью.

Спектакль «Сказка о рыбаке и рыбке» — один из лучших в репертуаре коллектива. Недаром на первом фестивале театров кукол УССР он завоевал диплом первой степени.

Принцип «игры в куклы» заложен и в «Прыгающей

принцессе». Здесь ребята знакомятся с героями старинной чешской сказки о капризной принцессе, заколдованной злой ведьмой. Спектакль ведут двое актеров. Они действительно играют в куклы, и игра эта идет в интерьере «детской» комнаты с многочисленными игрушками, яркой мебелью. Исполнители превращают комнату то в королевский дворец, то в дремучий лес. Превращения происходят просто и естественно. И актеры, и зрители хорошо понимают друг друга. Наверное, посмотрев спектакль, многим ребятам захочется сыграть сказку дома, и они легко смогут это сделать: куклы «Прыгающей принцессы» похожи на те, что есть во многих семьях.

Один из наиболее тонких, лиричных спектаклей театра поставлен по сказке «Солнечный луч». Ее герой — озорной Мышонок, живущий на чердаке. Это обаятельное непосед-

ливое существо изо всех сил борется с одиночеством. Мышонок Муф придумывает сам для себя сказки и истории, играет сам с собой в прятки, но с огорчением понимает: очень грустно все время искать кого-то, а находить только самого себя...

Спектакль «Солнечный луч» — это притча о самоотверженной дружбе, которая, подобно лучу света, освещает нашу жизнь.

Маленькие зрители Подмосковья встретятся с талантливыми актерами театра О. Колчинской, Н. Молочко, А. Лозовской, А. Борсук и многими другими. Они смогут оценить фантазию художников-постановщиков В. Бражновой, Ю. Ширмана, А. Чечика.

Гости из столицы Украины побывают во многих районах Московской области, встретятся с коллективами художественной самодеятельности, дадут шефские спектакли в школах - интернатах. Тысячи ребят станут свидетелями и участниками добрых и умных спектаклей киевских кукольников.

Б. ГОЛДОВСКИЙ,
театровед.